
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення
до Кабінету Міністрів України щодо виділення коштів на 

проектування та будівництво комплексу водопостачальних споруд для 
подачі дунайської води на Дунай-Дністровську зрошувальну систему

Відповідно до статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в 
Україні»,  враховуючи  клопотання  органів  виконавчої  влади  та  місцевого 
самоврядування Татарбунарського і Саратського районів Одеської області та 
рекомендації  Одеського  обласного  виробничого  управління  по  водному 
господарству  щодо  необхідності  відновлення  поливу  земель 
Дунай-Дністровської  зрошувальної  системи  за  умови  зміни  джерела 
водопостачання, обласна рада

             ВИРІШИЛА:

1. Підтримати  клопотання  органів  виконавчої  влади  та  місцевого 
самоврядування Татарбунарського і Саратського районів Одеської області.

2. Направити  звернення  Одеської  обласної  ради  до  Кабінету 
Міністрів України (додається).

3. Контроль  за  виконанням  даного  рішення  покласти  на  постійні 
комісії  обласної  ради  з  питань  аграрної  політики  та  з  питань  екології, 
природокористування, надзвичайних ситуацій і ліквідації їх наслідків.

Голова обласної ради                                                                   М.Л.Скорик

14 листопада 2008 року
№ 661-V



Додаток 
до рішення обласної ради
від 14 листопада 2008 року 
№ 661-V

Звернення
до Кабінету Міністрів України щодо виділення коштів на проектування 

та будівництво комплексу водопостачальних споруд для подачі 
дунайської води на Дунай-Дністровську зрошувальну систему

Дунай-Дністровська  зрошувальна  система,  яка  розташована  на 
території  Татарбунарського  та  Саратського  районів  Одеської  області, 
проектувалась  у  складі  перекидного  водогосподарського  комплексу  стоку 
Дунаю  в  Дніпро.  Гідромеліоративна  система  будувалась  та  вводилась  в 
експлуатацію  з  1980  по  1991  роки,  загальна  площа  зрошуваних  земель 
становить 47,209 тис. га.

Джерелом  водопостачання  Дунай-Дністровської  зрошувальної 
системи є водосховище Сасик, яке штучно створено шляхом відокремлення 
солоного Сасицького лиману від Чорного моря 14-ти кілометровою дамбою. 

Передбачалось,  що  опріснення  Сасицького  водосховища  настане 
впродовж 1-2 років його експлуатації шляхом багаторазових відкачок сильно 
мінералізованих  вод  (18-20  г/дм3)  у  Чорне  море  та  подачі  доброякісної 
дунайської  води  через  канал  Дунай-Сасик.  Але  продовжити  будівництво 
каналу Дунай-Дніпро внаслідок певних економічних та політичних змін не 
вдалося. 

Водогосподарськими  організаціями  Держводгоспу  України  було 
вжито  ряд  інженерно-технічних  заходів  щодо  водообміну  та  опріснення 
джерела водопостачання Дунай-Дністровської зрошувальної системи. Але у 
зв`язку  з  тим,  що  сасицька  вода  характеризується  високим  вмістом 
токсичних іонів натрію і хлору та нормальної соди, має лужну реакцію, крім 
того, містить важкі метали (свинець, кадмій, кобальт), іригаційна якість її за 
агрономічними  та  екологічними  критеріями  в  теперішній  час  обмежено 
придатна  для  зрошення.  Поливи  такою  водою  викликають  вторинне 
осолонцювання  чорноземних  ґрунтів,  погіршення  їх  структурного  стану, 
збільшення щільності будови та підлуження орного шару ґрунтів, внаслідок 
чого вони втрачають родючість та деградують.

Через  незадовільну  іригаційну  оцінку  поливної  води  Сасицького 
водосховища згадані зрошувані землі практично не поливаються з 1995 року, 
внаслідок чого в цих районах на наявних зрошуваних землях відсутні посівні 
площі овочів, зведено до мінімуму вирощування кормових культур, значно 
знизилась  врожайність  зернових  культур,  практично  знищено  товарне 
виробництво  тваринницької  продукції,  суттєво  скоротилась  кількість 
робочих місць у зрошувальному землеробстві.



Враховуючи,  що  вищезазначені  адміністративні  райони  Одеської 
області  знаходяться  в  зоні  ризикованого  землеробства  та  з  метою 
покращання  меліоративного  стану  зрошуваних  земель,  відновлення  їх 
родючості,  що, в свою чергу,  дасть можливість вирощувати високі врожаї 
сільськогосподарської продукції, в умовах, що склалися, виникає об`єктивна 
необхідність  визначити  альтернативне  джерело  водопостачання  для 
Дунай-Дністровської зрошувальної системи.

На  теперішній  час  проектно-вишукувальним  інститутом 
«Укрпівдендіпроводгосп»  Держводгоспу  України  розроблено  декілька 
варіантів  подачі  дунайської  води  для  поливу  земель  Дунай-Дністровської 
зрошувальної системи.

Просимо  Вас  при  формуванні  Державного  бюджету  України  на 
2009  рік  передбачити  фінансування  проектно-вишукувальних  робіт  та 
поетапного  будівництва  і  введення  в  дію  комплексу  водопостачальних 
споруд  для  подачі  дунайської  води  на  Дунай-Дністровську  зрошувальну 
систему без участі в цій системі Сасицького водосховища.


